



Намеченная на 17 августа в Омске публичная акция с целью привлечь внимание властей региона к проблемам местного здравоохранения, не смотря на противодействие местных чиновников, состоялась. Более ста человек пришли поддержать Нину и Вячеслава Остроушко, родителей погибшей два месяца назад 3-х летней девочки Арины из райцентра Одесское. В основном пришли неравнодушные граждане и те, кто лично, не на словах, столкнулся с халатностью медиков, чьи родственники и близкие пострадали от, так называемых, врачебных ошибок...

Первоначально инициативная группа, куда вошли супруги Остроушко, хотела провести митинг с тем, чтобы донести до власти, если уж она сама не видит очевидного, что бесплатная медицина то здесь, то там дает сбои, которые зачастую приводят к необратимым последствиям. Как правило, ошибки медперсонала приводят к летальному исходу для пациентов. Чтобы не накалять и без того горячую общественную атмосферу и не дать использовать акцию в чьих-то политических целях решено было изменить формат мероприятия с митинга на шествие. Планировалось мирно пройти от библиотеки Пушкина до Министерства здравоохранения Омской области. Там, под окнами чиновников, поставить портреты невинно убиенных местной медициной людей, возложить гвоздики и зажечь по свече в знак памяти. А оттуда дойти до стен Законодательного собрания Омской области.

Как хотели, не получилось. Сначала из мэрии Омска по телефону сообщили, что «к Законодательному собранию не получится – там нужно специальное согласование с государственным организационно-кадровым управлением правительства Омской области». Понятно, что если согласование – то это надолго и с непонятным результатом. От хождения до ЗСОО решено было отказаться, ограничиться Министерством – собственно, вопрос-то частный - медицинский. Тогда в мэрии нашли следующий нюанс: дескать, проводить нельзя, потому что 100 человек, заявленные для участия в акции, «будут мешать... сложившемуся пешеходному движению на данном маршруте»! Учитывая какой динамичный пассажиропоток на остановке «кинотеатр Маяковский», организаторы выразили вполне обоснованное несогласие с позицией чиновников – 100 человек в тысячном потоке людей, ну никак не могут привести к коллапсу, пробкам и затору!

Как итог, за два дня до проведения акции отказали на основании того, что на ранее заявленном месте и в ранее заявленное время будет проходить «детский праздник книгочтения». Предложено было перенести шествие или на неопределенный срок или в другое место – к СКК им. В.Блинова. Учитывая, что участники уже были оповещены на сбор у библиотеки имени Пушкина акцию решили никуда не переносить – ни по времени, ни по пространству, а провести ее в формате собрания граждан, что не запрещено Законом РФ. Так и сделали. И что удивительно – получилось!

Были, конечно, провокаторы, которые пытались запудрить собравшимся мозги, кричали об отставке президента Путина, о не легитимности власти, но не получив ровным счетом никакой поддержки от собравшихся вынуждены были остаться в одиночестве и замолкнуть. Люди пришли выразить вполне конкретные претензии вполне конкретным чиновникам от медицины, врачам, по вине которых гибнут их близкие.

Накануне акции СМИ распространили сообщение Следственного комитета России по Омской области о том, что по факту смерти 3-х летней Арины Остроушко возбуждено уголовное дело. Конечно, формулировка основания расплывчата, но это уже маленькая, но победа. Приехала со своей болью на акцию и «путинская бабушка» Алефтина Рапацевич – у нее в 2009 году умер от не правильного лечения единственный сын Вячеслав. Следственные действия до сих пор не проведены, никого к ответственности не привлекли. Даже генеральный прокурор Юрий Чайка не может заставить своих подчиненных на местах работать – последний ответ из СКР сообщает, что у госпожи Рапацевич истек... срок исковой давности для подобных обращений. – Я так и не поняла, у кого истек срок исковой давности и почему, - поделилась своим недоумением Алефтина Васильевна, - я соответствующее заявление о преступлении подала в полном соответствии с Законом еще в 2009 году. Если у них истек срок, это их проблемы. Я еще раз встречусь с Юрием Яковлевичем (Чайкой – ред. ОПП) и дам ему полный расклад о «работе» его подчиненных.

Приехал из Рубцовска (Алтайский край) почтить память сына и отец погибшего от рук местных эскулапов 18-летнего студента ОмГУПС Кирилла Стурова. У родителей сегодня на руках полная доказательная база вины врачей. По словам Александра, его парня-спортсмена лечили от «гноной ангины» в то время как у того были все симптомы сердечной недостаточности. Умер Кирилл в терапевтическом отделении под утро 15-го мая, скорее всего, так и не получив нужного лечения и реанимационных усилий по кардиологии. За несколько дней до этого прибывшие на вызов врачи «скорой помощи» упрекали молодого человека в... симуляции и нежелании посещать лекции в вузе.

О других фактах, свидетельствующих о беспределе в омской медицине мы расскажем позднее – каждый случай требует отдельной истории и выводов. А их на данной акции оказалось предостаточно. К сожалению...

К сожалению, что никто не пришел от Минздрава. По человечески как-то не понятно... Не выразил соболезнование, не извинился, может, даже "авансом". К сожалению, рядом с траурным по сути дела мероприятием городские власти собрали детский праздник. Видимо, чиновники не подумали, что это вызовет душевную боль хотя бы у родителей, потерявших менее двух месяцев назад единственного любимого ребенка. А может, специально?! Что б больше...

Между тем, собрание граждан приняло резолюцию – обращение в адрес губернатора Омской области, министра здравоохранения, областного прокурора и руководителя СКР. Его текст мы размещаем на Омском правовом портале, параллельно под ним будет проводиться дополнительный сбор подписей среди омичей, с тем, чтобы возмущения граждан не остались пустым звуком, а привели к позитивным результатам. Это ведь, в конце концов, в интересах и власти и населения, и медиков и пациентов!

Председателю правительства (губернатору)

Омской области

Виктору Назарову

Министру здравоохранения

правительства Омской области

Андрею Стороженко

Прокурору Омской области

Анастасу Спиридонову

Руководителю Следственного комитета России

по Омской области

Андрею Кондину

Резолюция

собрания граждан от 17.08.2013 года

город Омске

Уважаемые господа!

Мы, нижеподписавшиеся жители г.Омска и Омской области, просим вас как лиц, наделенных властными полномочиями и обязательствами перед населением, обеспечить на вверенной вам территории качественное и доступное медицинское обслуживание.

Ставшие достоянием общественности последние резонансные случаи с пациентами местных учреждений здравоохранения с летальным исходом (Арина Остроушко – 3 года, Кирилл Стуров – 18 лет, Татьяна Червякова – 47 лет, Вячеслав Рапацевич – 54 года и т.д. и т.д.) говорят о том, что данная работа ведется не надлежащим образом, с большими организационными, кадровыми и профессиональными сбоями.

Даже доступный нам, как рядовым гражданам, анализ ситуации позволяет говорить о том, что проблема имеет системный характер.

- районные больницы, ФАПы имеют слабую техническую базу, не хватает специалистов, особенно по узким направлениям. Нет специализированного транспорта. Молодые врачи отказываются работать в условиях отсутствия элементарных человеческих условий

- внедрена 100-процентная предварительная запись к врачам, что недопустимо

- брошена на самотек работа по профилактике заболеваемости и диспансеризации населения

- у врачей отсутствует взаимосвязь, в том числе и материальная заинтересованность, между качеством предоставляемых услуг, результатом работы – лечения и оплатой труда

- повсеместно процветают поборы и рост платных услуг при декларируемой бесплатной медицине. Деньги собирают даже за флюорографию, что бессовестно и противозаконно

- имеются противоправные факты хищения бюджетных средств в учреждениях здравоохранения, которым до сих пор не дана правовая оценка

В связи с выше изложенным просим вас:

1. Разработать и реализовать комплекс мер, позволяющий в Омской области и городе Омске обеспечить гражданам полноценное и качественное медицинской обслуживании

2. Провести расследование – служебные и следственные – по каждому факту летального исхода

3. Привлечь к ответственности – дисциплинарной, а если надо и уголовной – лиц виновных в ненадлежащем исполнении своих врачебных обязанностей

Участники собрания граждан

17 августа 2013 года

город Омск

Организаторы акции «За качественную медицину» выразили благодарность всем, кто пришел их поддержать и публично пообещали собравшимся, что ответы на резолюцию собрания граждан будут доведены до их сведения. Дальнейшие планы - тоже.

Сергей Асташкин,

Специально для Омского правового портала.



Омичи в формате «собрания граждан» обозначили для омской медицины «точки беспредела»

Автор: Administrator
19.08.2013 05:50



Омичи в формате «собрания граждан» обозначили для омской медицины «точки беспредела»

Автор: Administrator
19.08.2013 05:50



Омичи в формате «собрания граждан» обозначили для омской медицины «точки беспредела»

Автор: Administrator
19.08.2013 05:50
